荆州市2023年度荆楚工匠推荐名单和简要事迹
姚  智  国网荆州供电公司变电运维分公司技术室主任

简要事迹：该同志是变电运维的“领跑者”。从事变电运维工作8年，始终坚守在安全生产和电力保供一线，奋战在技能竞赛和技术革新最前沿。在迎峰度夏和电网风险保电的关键时刻，他积极下沉支援变电站值守和特巡和操作。作为青年技术能手，他充分利用自己积累的理论和实战经验，用心用情做好梯队传承，助力青年员工专业技能水平提升。2022年作为国网湖北省电力有限公司4强参赛代表，在第十三届全国电力行业职业技能竞赛中斩获“团体三等奖”，个人荣获“电力行业优秀技能选手”荣誉称号，刷新了国网荆州供电公司变电运维专业技能比武最好成绩。2023年4月被荆州市总工会授予荆州工匠荣誉称号。

王丽林  中石化四机石油机械有限公司高压管汇事业部职工

简要事迹：该同志自2004年参加工作以来，从农村农民学徒工成长到产业工人师傅能人，她不断学习新工艺，新知识，新技能，努力提高专业水平，很好的完成了各项生产任务，为企业做出了自己的贡献，起到了模范作用。她还热心帮助新来的同志,在职工中起到了模范带头作用。2022年当选为荆州市人大代表。2020年被荆州市人力资源和社会保障局、荆州市总工会授予“2019年度荆州能人荣誉”称号。2019年在荆州市机械制造行业职工技能对抗赛数控车工比赛荣获第一名。在荆州市第九届职工职业技能大赛暨“荆州能人”制造业职业技能大赛数控车工荣获第一名。2020年5月，被荆州市总工会授予荆州市五一劳动奖章等荣誉。2021年12月被荆州市总工会授予荆州工匠荣誉称号。

段智飞  监利市面点师协会会长

简要事迹：该同志1975年8月出生，湖北省荆州市监利县人，中式面点/中式烹调国家高级技师，全国发酵面食优秀科技工作者、中国烹饪大师。1996年开始接触面点、烘焙、糕点行业，2008年正式开始从事面点行业，并相继创建“毛市佬”、“酷比爽味包”、“粮帮主”“包二代”等面点知名连锁品牌。现任监利市面点师协会会长、监利市人大代表、湖北毛市佬品牌管理有限公司董事长、广东华饮食品供应链管理有限公司执行总裁、酷比爽味包、粮帮主、包二代等面点连锁品牌创始人、中国烹协注册裁判员、第四届、第五届中华发酵面食大赛特邀评委、广东省华饮粤菜师傅大师工作室领办人。 段智飞带领团队通过钻研技术革新，以“绿色、营养、健康”为主题，从中6式面点的馅料质量严控到新品种开发，从制作技术优化到设备的自动化升级改造等各方面进行了研究和开发，近三年共推动了 17 项研究项目开展，获得了营养健康与开胃消食的桂花酸奶包、口感鲜美饺子自动化生产技术等 17项成果转化，并在研究开发过程中，以第一发明人的身份，先后完成了 3 项发明申请、23 项实用新型专利授权和 7 项外观专利授权。2023年4月被荆州市总工会授予荆州工匠荣誉称号。

杨  呈  湖北洪城通用机械有限公司副总工程师
简要事迹：该同志工作以来一直从事定制型“大高特”阀门产品设计与研发的一线工作。主持了中国航发集团四川燃气涡轮研究院、湖南动力机械研究所等一系列航空发动机风洞试验系统关键阀门的设计工作。主持、参与完成了一大批水电、火电、核电、大型输水工程中的重大、关键部位阀门的研制。获得发明专利1项，实用新型专利26项。参与完成的 “旋流消能调压阀”项目在2012年由湖北省科学技术厅主持的专家鉴定会上被鉴定为“国际先进水平”，参与完成的“多级消能调节阀”项目在2017年水利部科技推广中心主持的专家鉴定会上被鉴定为“国际领先水平”。主持完成的“高精度伺服调节柱塞阀”项目通过2021年荆州市科技计划项目结题（验收）。该同志设计的产品不仅替代进口，而且还解决了欧美“卡脖子”问题，为我国重点工程和国防事业作出重要贡献。2023年4月被荆州市总工会授予荆州工匠荣誉称号。
赵  聪  湖北赵美丽农业科技有限公司总经理

简要事迹：该同志1990年05月出生，中共预备党员，大学本科学历，现任湖北赵美丽农业科技有限公司总经理。曾获全国农民技能大赛乡村星主播二等奖、湖北巾帼建功标兵等荣誉。她是90后返乡创业青年，身上有着农村人热情淳朴以及坚韧刚强的性格，扎根农村服务三农是她的志向，她把手机当作新农具，直播作为新农活，踏进藕塘，走进农家，通过视频和直播宣传和销售家乡特产。2023年4月被荆州市总工会授予荆州工匠荣誉称号。
王秀峰  湖北江汉建筑工程机械有限公司钳工

简要事迹：该同志是湖北江汉建筑工程机械有限公司生产管理部智能装备组的一名钳工高级技师，是2016年中国技能大赛-湖北省第五届技能状元大赛工具钳工二等奖得主，2022年湖北省人大代表；自2000年进入公司以来一直负责公司大型特种设备关键部件总装工作，至今已有近23个年头，他做事认真负责，乐于助人，热爱学习，严于律己，一直是公司一线员工学习的典范，在公司这些年，共获公司“优秀员工”称号7次，取得发明专利、实用新型专利共4项。工作中，他坚持理论与实践相结合，用科学理论指导实践，不仅自己购买了大量的机械加工专业书籍学习，努力扩充各种专业技能知识，还主动向长江大学和荆州职业技术学院的专家老师请教，将理论知识充分运用到实践中，工作之余，还不忘苦练车工、总装工、钳工技艺，经常寻找废料反复演练技术，提升自己的实操水平，经过长时间的积累，他不仅精通钳工技术，还对液压、电气、机械设计都有学习钻研，逐步成长为一名技术多面能手，成为公司技术骨干。2023年4月被荆州市总工会授予荆州工匠荣誉称号。

